

龙华区慈善会 2018 年第二季度工作报告

2018 年第二季度，龙华区慈善会继续秉承“联合慈善，专业慈善，透明慈善”的工作理念，强化内部管理制度，提高慈善救助力度，加大慈善宣传力度，提高全区公益慈善氛围。龙华区慈善会 2018 年度第二季度工作报告如下：



一、慈善救助

龙华区慈善会充分发挥公益慈善扶贫济困功能，先后实施户籍居民重大疾病、劳务工重大疾病、驻地困难官兵、自然灾害、助学金、特殊个案等六项救助办法。在 2018 年第二季度，总共为 73 名龙华困难群众提供了 63.83 万元慈善救助款项，具体如下：

（一）户籍困难居民重大疾病：为 19 名户籍居民提供了 15.65 万元重大疾病救助；

（二）劳务工重大疾病：为 38 名劳务工提供了 37.11 万元重大疾病救助；

（三）特殊个案救助暂行办法：为 2 名区居民提供了 4 万元特殊个案救助；

（四）家庭困难学生资助暂行办法：为 10 名家庭困难学生提供了 2.5 万元助学金救助。

（五）驻地困难官兵医疗救助办法资助：为 4 名驻地困难官兵提供了 4.6 万元驻地困难官兵医疗救助。

二、品牌项目

（一）旧衣分享爱项目

“旧衣分享爱”慈善品牌项目，推广“聚善有福·大爱龙华”社区慈善公益项目，重点推进“冬衣捐赠”活动。截止 2018 年 6 月 30 日，在龙华区 8 个社区服务中心和 112 个花园小区设置了 134 个旧衣物回收箱，从 2015 年 7 月—2018 年 6 月，合计回收旧衣物 255.15 吨，其中可捐赠旧衣约为 11.82 吨，共捐赠约 12000 多件到云南、新疆、西藏、青海、四川、韶关、惠东、广西东兰、广西凤山、龙华区慈善超市等多个地方。

（二）慈善超市项目

龙华区慈善超市通过整合社会闲置物品，包括但不限于食品、衣物、生活用品等，进行有效的物资筛选、分类与发放，为我区低保、低保边缘、特困户、临时救济、困难老人、妇女儿童、残疾人等困难群体进行免费发放捐赠物资，减轻基本生活压力。截止 2018 年 6 月 30 日，龙华区慈善超市已

经接受社会物资捐赠超过 25838 件，发放物资 20386 件，受益群体超过 7083 人次。

（三）聚善家园项目

聚善家园项目是为盘活社区闲置的物资、人力及场地空间等资源，从而建立起社区居民互助的公益服务体系。该项目把每个月最后一个周日作为“龙华聚善日”，充分发挥社会组织的社区治理作用，联合各社区居委会、社会组织、社区工作站及党群服务中心，围绕公益集市开展多元化社区活动，鼓励社区居民持续定期把小额生活物资进行捐赠，并在回收整理后送到困难家庭或对口扶贫地区的困难群众手中，从而推动社区邻里互助，促进居民参与社区治理与发展。



2018 年聚善家园·聚善日第二季度社区活动在 4 月、5 月、6 月开展场次共 168 场，参与爱心家庭 1752 组，参与义

工 1699 人次，参与社区居民 29283 人次，参与商家数量 259 个，参与社区组织数量 377 家，共募集善款 54753.7 元。

三、冠名基金

（一）截止 2018 年 6 月 31 日，慈善会共下设成立 23 个冠名基金，包括 18 家企业冠名基金、4 家社会组织冠名基金和 1 家个人冠名基金，其中冠名基金承诺捐赠资金额度超过 3080 万元。

（二）慈善基金授牌

6 月 29 日，第二届龙华慈善发布会上进行了新增冠名基金授牌仪式，平日上地产慈善基金、心灵之家公益心理事业基金、怡宁心理健康关爱基金、天惠慈善基金、慈善超市发展基金、恒冠慈善基金、三和人力集团慈善基金。



（三）冠名基金资金拨付情况

（1）平日上地产慈善基金 103 万

(2) 银星慈善基金 26.5 万

(3) 小草义工公益基金 10 万

(4) 思奇康复基金 2.95 万

四、专项基金

养老专项基金：龙华区老人食堂项目在龙华区民政局指导下，由龙华区慈善会·养老专项基金支持发起，专门为龙华区能力等级为 4-6 级的户籍老人提供公益免费午餐（两荤两素一例汤一主食），每顿午餐价值 9 元。项目前期以观湖街道作为试点提供服务，由厚德居家养老服务中心具体执行。项目从 2017 年 5 月 8 日开始实施，截止 2018 年 6 月 30 日，项目已经为全区 155 位老人提供了 34805 份免费公益午餐。

五、机构治理

1. 2018 年 4 月 25 日，龙华区慈善会召开了第一届理事会第三次会议，并举行了新办公室揭牌仪式，区民政局局长潘芸同志、副局长汤哲同志、区慈善会会长廖宇波、党支部书记房品新同志、慈善会 40 多位理事、监事及秘书处全体人员参加了活动。会上，秘书处向理事及代表们汇报了“2017 年工作总结”和“2018 年工作计划”，与会人员纷纷对慈善工作提出了好的想法和建议，表示有信心凝聚起乐善好施的慈善力量，共同推动我区慈善事业再上新台阶。



2. 6月29日上午，龙华区慈善会一届三次会员大会在龙华会堂隆重召开，区慈善会会长廖宇波、党支部书记房品新、慈善会理事、监事及会员共计280人参加会议。大会审议通过了《龙华区慈善会2017年工作报告》《龙华区慈善会2018年工作计划》《龙华区慈善会章程修改案》《龙华区慈善会财务管理制度修改案》《关于江家群同志辞去慈善会监事的请示》，审议通过新增副会长、常务理事、监事候选名单和新增会员单位候选名单。廖宇波会长表示，在党的十九大精神引领下，龙华区慈善会秉承“联合慈善，专业慈善，透明慈善”的工作理念，积极发挥公益互助平台的作用，携同全区公众、企业、公益组织及爱心个人，致力于把龙华建设成一个“疾病相扶、守望相助、出入为友”的温暖城区。



六、对口扶贫

继续做好对口扶贫工作，起草了《龙华区发动社会力量开展紫东风精准扶贫项目计划》，计划包括六个子项目：

1. 农民安全住房：紫东风危房改造项目。
2. 空巢老人关怀：紫东风长者温暖包项目。
3. 贫困学生教育：紫东风加油成长项目。
4. 农村卫生健康：紫东风爱心卫生院项目。
5. 弱势群体关爱：紫东风孤残关爱项目。
6. 助业支持项目：紫东风授渔助业计划。

六大项目预计筹集 1684 万元，项目计划为期三年。



七、财务报告

第二季度业务收入总金额: 2,303,366.01 元。明细如下:

(一) 捐赠收入: 1,794,971.22 元, 其中:

1. 安宏基慈善基金捐款 500,000.00 元;
 2. 武富泰慈善基金 500,000.00 元;
 3. 龙华区 2018 年广东扶贫济困日捐款 402,224.5 元;
 4. 东兰县捐赠棉被款 270,000.00 元;
 5. 网络捐款 71,293.72 元;
 6. 定向捐款 30,000.00 元;
 7. 龙华区公益创投 2017 年第一期第三笔经费 20,000.00 元;
 8. 聚善家园聚善日 1,287.00 元;
 9. 2018 年第一季度库坑慈善超市附捐款 166.00 元;
- (二) 政府补助性收入: 500,000.00 元;
- (三) 其他收入: 8,394.79 元。

第二季度业务支出金额：4,238,977.76 元。明细如下：

（一）慈善项目业务支出：3,589,577.11 元。其中：

1. 平日上地产慈善资金 1,000,000.00 元；
 2. 合粤公益发展中心定向捐赠 608,649.11 元；
 3. 安宏基慈善基金 500,000.00 元；
 4. 观湖街道办事处定向捐赠 300,000.00 元；
 5. 慈善会 2018 年 2 月六项救助款项 72,951.00 元；
 6. 慈善会 2018 年 3 月六项救助款项 182,617.00 元；
 7. 慈善会 2018 年 4 月六项救助款项 127,409.00 元；
 8. 慈善会 2018 年 5 月六项救助款项 291,633.00 元；
 9. 银星慈善基金资金拨付 265,000.00 元；
 10. 小草义工公益基金资金拨付 100,000.00 元；
 11. 老人食堂结算 2 月运营经费及预付 3 月运营经费 25,872.00 元；
 12. 老人食堂结算 3 月运营经费及预付 4 月运营经费 44,296.00 元；
 13. 平日上地产慈善基金 30,000.00 元；
 14. 思奇康复基金资金 29,500.00 元；
 15. 3-4 月慈善会志愿者补贴 7,200.00 元；
 16. 聚善家园管理员补贴 4,450.00 元；
- （二）管理费用：464,740.45 元。
- （三）宣传费用：183,509.00 元。
- （四）其他费用：1,151.20 元。

附：2018 年度第二季度慈善大事记

1. 2018 年 4 月 25 日，龙华区慈善会召开了第一届理事会第三次会议，并举行了新办公室揭牌仪式，区民政局局长潘芸同志、副局长汤哲同志、区慈善会会长廖宇波、党支部书记房品新同志、慈善会 40 多位理事、监事及秘书处全体人员参加了活动。



2. 2018 年 5 月 9 日，深圳市慈善事业联合会座谈会在龙华区慈善会顺利召开，大家围桌而坐，共同探讨合作机制，凝聚慈善合力。参加本次会议的有：深圳市龙华区民政局潘芸局长、深圳市民政局救灾救助和慈善处王焯、龙华区民政局慈善工作部负责人钟燕、深圳市慈善事业联合会刘国玲秘书长及工作人员、盐田区慈善会秘书长熊永胜、龙华区慈善会秘书长刘会峰、坪山区慈善会赖晓辉、

深圳市中国慈展会发展中心孙正华、丰梅玲及龙华区慈善会秘书处全体人员。本次会议由刘国玲秘书长主持。



3. 2018年5月12日，龙华区慈善会“聚善家园”活动走进社区，针对患有大病的困难劳务工家庭走访和慰问。工作人员、社区义工和“聚善日”参与居民分赴大浪、龙华、民治、观澜等街道，走访困难劳务工家庭，给他们送去救助金和一些生活必需品，同时重点了解他们的家庭情况、生活情况，给他们支持、鼓励和关爱。



4. 2018年6月29日，龙华区2018年广东扶贫济困日活动启动仪式暨第二届龙华慈善发布会在龙华会堂隆重举行。区委书记余新国同志、区人大常委会主任谢晓东同志、区政协主席钟荫腾同志等四套班子领导，区法院院长、区检察院检察长，区直机关、驻区单位、各街道负责同志、社区股份公司、爱心企业代表等600人参加了会议发布会新增了7家企业冠名基金及3家社区基金。马里同志为新增企业冠名基金进行授牌。为响应国家和广东省精准扶贫的决策部署，龙华区广东扶贫济困日活动启动仪式上还启动实施了“紫东风”精准扶贫计划，计划用三年时间，筹集1684万元善款，实施六大项目，助力贫困人口脱贫。

